

Staročlanska lista: —
 Čelo leta . . . K 10—
 Pol leta . . . 5—
 Četrt leta . . . 250
 Mesечно . . . 1—
Člani Avstrije: —
 Čelo leta . . . 15—
 Posamezne številke
 10 vinarjev.

STRAŽA

Iskrajni oznanila
 na stranah po 18 v
 od četrke poldne do
 večernih oznanilnih
 — papir —
 „Straža“ izhaja v por-
 dožbi in petek popolnoma
 brezplačno se ne vrača.

Uredništvo in upravnništvo: Maribor
 Prešernova ulica 5. — Telefon št. 113.

Neodvisen političen list za slovensko ljudstvo.

Z uredništvom se more govoriti
 vsak dan od 9—12. ure dopoldne.

Najnovejše avstrijsko uradno poročilo.

Dunaj, 6. maja.

Vzhodno bojišče.

Nobenih posebnih dogodkov.

Italijansko bojišče.

Danes ponoči se je posrečilo našim patruljam vdreti v bližini Gorice v sovražni jarek. Vjeli smo celo posadko — 1 častnika in 40 mož. Sicer nobenih posebnih dogodkov.

Albansko bojišče.

Nič novega.

Najnovejše nemško uradno poročilo.

Berolin, 6. maja.

Francosko bojišče.

Na fronti pri Arrasu so bili močni angleški sunki južno od Lensa, ob kanalu Scarpe in pri Queantou odbiti.

Južno od Cambray je imel sovražnik pri svojem brezuspešnem napadu na 3 km široki fronti med Villers-Plojch in Gomlen velike izgube.

Armada skupina nemškega prestolonaslednika: Ko se je dne 16. aprila ob reki Aisni izjalovil prvi francoski poskus predrati nemško fronto, se je sovražnik z vsemi sredstvi pripravljal na nov napad, kojega namen je bil velikopotezen. Poražene divizije je sovražnik zamenjal za sveže ter pritegnil novih rezerv. Artilerijski ogenj in ogenj metačev min je bil od dne do dne hujši in je narastel iz vseh kalibrov do skrajne ljutosti. Napadi dne 4. maja severno od Reimsa in v Champagni so bili uvod za nov poskus predrati nemško fronto, za nove boje na 35 km široki fronti med Caillette in Craone. Boji, ki so vspalneli zjutraj dne 5. maja, so trajali pozno v noč. Sovražni velikanski sunek je bil popolnoma odbit. Napadi sovražnih čet so bili deloma v boju iz bližine, deloma pa v artilerijskem boju odbiti. Na nekaterih mestih se še bijejo boji za sprednje jarke. Vzhodno od Royere-Ferme se raztezajo nemške postojanke na severnem pobočju Chemin des Dames. S posebno silovitostjo so Francozi kakor dne 4. maja ne glede na izgube naperili svoje napade proti Winterbergu, na katerem je sovražnik z zelo težkimi topovi razrušil naše postojanke. Višina in vas Chevreux je prišla v sovražne roke. Pričakovati je še več napadov.

Danes zjutraj je sovražnik napadel višino 100 vzhodno od La Neuville. Napad je bil odbit. V Champagni južno-zahodno od Neuroy je bilo več francoskih napadov brezuspešnih. Vjetih je bilo 672 mož, plen je pa znašal 20 strojnih pušk in 50 brzostrelnih pušk.

Macedonsko bojišče.

Ob kolenu reke Črne se hudi artilerijski boji nadaljujejo, zlasti pri Paralovem so zelo hudi.

Molk o dogodkih na italijanski fronti.

Francoski vojaški strokovnjak Marcel Hutin piše v francoskih listih: Na italijanski fronti je artilerijski boj na Krasu in v dolini Frigido (južno Tirolsko) vedno močnejši. Povdarjam, da avstrijska uradna poročila o dogodkih na italijanskem ozemlju popolnoma molčijo. Tukaj se nekaj pripravlja.

Ruski vojaško-delavski odbor proti mirovnim ciljem ruske vlade.

Izvršilni odbor ruskega vojaško-delavskega odbora je zavzel odločno stališče proti Miljukovi izjavi glede mirovnih ciljev. Odbor zahteva, naj se sklene mir brez pridobivanja ozemlja in brez vojnih odškodnin. Rači Miljukove izjave, da se naj nadaljuje vojska do skrajnosti, so baje izbruhnili v Petrogradu resni nemiri proti vladi.

Vojni posvet v Parizu.

„Agence Havas“ poroča, da so odpotovali iz Londona v Pariz Lloyd George, lord Robert Cecil, general Robertson in admiral Jellicoe, da se posvetujejo s francosko vlado in francoskimi vojskovođji o položaju na suhem in na morju. Med obema vlada-ma se je glede vojnih podvzetij Francije na Vzhodu dosegel popoln sporazum.

Meseca aprila potopljenih milijon ton.

Iz Berolina se uradno poroča, da so P-čolni meseca aprila potopili nad eden milijon ton sovražnih in nevtralnih ladij.

Priprave za državni zbor

Dunaj, 5. maja.

Dočim se ministristvo še zelo malo briga za parlament in za njegovo delovanje, je parlament sam vzela vse priprave za prihodnje zasedanje s pridnostjo v lastne roke. Ako bi se parlament že prej tako brigal za svoje pravice, bi bilo menda za celo državo boljše, toda velik del poslancev ni maral parlamenta ter je našel v birokraciji, velekapitalu in še morda kaj drugod mogočne zaveznike. Sedaj, ko je ta velik del doživel trpek fiasko, ni več nobene ovire, da se pripravi, kar je treba, za otvoritev državnega zbora.

Stara navada je, da najmočnejša večinska stranka prezentira zbornici kandidata za predsedniško mesto. Ministristvo še sicer nima večine v zbornici, toda gotovo je, da bo nacionalverband šel z ministristvom, ker ima dva člana v njem. Sicer pa so najmočnejša taktična stranka ne večine, ampak parlamenta Čehi s svojim Českym Svazom. Tako je nacionalverband prevzel nalogo, da ponudi zbornici lastnega kandidata, iz česar pa seveda ne sledi, da bi ga opozicija morala voliti.

Dr. Sylvester bi še bil rad predsednik, toda pri nemških radikaleh je tako osovražen, da mu je njih intrigiranje ognjusilo predsedniško mesto. Očitajo mu preveliko prizanesljivost napram nemškimi poslancem, posebno pa mu ne morejo pozabiti, da je sklical lani sejo načelnikov, v kateri sta se obe zbornici, poslanska in gosposka, izrekli za parlament. Njih kandidat je dr. Groß, ki je sicer član delovne skupnosti, vendar stoji s svojim odurnim javnim nastopanjem, s svojo nepristopnostjo in odbijalno zmoglostjo njim mnogo bližje nego članom delovne skupnosti. Delovna skupnost bi najraje imela za predsednika dr. Stözlja ali dr. Dinghoferja, toda nazadnje se je udala želji koroško-štajerskih poslancev, ki so hoteli svojemu ožjemu tovarišu Dobernigu obenem s častjo podariti tudi parletno sinekuro.

Včeraj je imel nacionalverband sejo, v kateri je Dobernig z ozirom na nedostopno stališče radikalcev odklonil kandidaturo, na kar je bil dr. Groß s samo 38 glasovi določen za predsedniškega kandidata. Vsi člani nacionalverbanda z enega stališča z veseljem pozdravljajo ta klubov sklep, češ, sedaj so se na najboljši način iznebili skrajno nerodnega vodstva dr. Großovega. Toda ravno to stališče nam je dokaz, da še v nemških političnih krogih vedno ni velikega navdušenja za parlament, kajti dr. Groß nikakor ne pomeni, da Nemci hočejo zasigurati nemoteno zasedanje državnega zbora. Sicer pa še s kandidaturo ni izvršena izvolitev in Bog ve, kaj se še do 30. maja v notranji politiki vse spremeni.

V parlamentarnih krogih se računja, da bo državni zbor zboroval do sredine julija, potem bi prekinil in na jesen skupno z delegacijami nadaljeval zopet zasedanje.

V predpoletni sesiji bo najbrž njegov delovni program: nov poslovnik, budgetni provizorij, indemineta za vojna posojila, politična indemineta, izjemne naredbe s pooblastilnim zakonom, podaljšanje mandatov. Skraja bo morda izvoljenih le par odsekov, morda ti-le: politični, finančni, poslovniški, imunitetni, vojnosposodarski in prehranjevalni. Polagoma, ko bo narastlo građivo, bo moralo narasti tudi število odsekov.

Koj ko bo konstituiranje gotovo, se bo skušalo spraviti v odsek in čez par dni v plenum načrt novega poslovnika. Da se vse stranke lahko hitro odločijo, se je izvolil sedaj pripravljalni odsek, v katerem je izvoljen tudi dr. Korošec.

Cesar in cesarica v Galiciji.

Kakor smo že na kratko poročali, se je cesar Karel dne 3. maja pripeljal v Krakov, kjer je bil izredno prisrčno sprejet. Iz Krakovega se je odpeljal dalje v Galicijo. Kot blisk se je po celi deželi raznesla vest, da pride mladi vladar v deželo. Na poljih je naenkrat zastalo delo, vse je drlo na kraje, kjer so upali videti cesarja. Cesar je med potjo obiskal Lvov, Chodorov in druga mesta in vasi. Prebivalstvo mu je povsod pripravljalo izredno slovesen sprejem. Cesar se je prijazno pogovarjal povsod z generali, meščani in priprostimi ljudstvom. V razrušenih vaseh je tolažil vaščane, da bo vlada storila vse, da se porušene hiše čimprej zopet zgradijo. Dne 4. maja se je tudi cesarica Zita v spremstvu princa Hohenlohe, ministrskega predsednika grofa Clam-Martinica in grofa Hunyadyja podala v Galicijo.

Cesar je med tem obiskal tretjo armado na fronti Bil je na črti Stryj, Dolina, Stanislav, Kalus celo v najsprejnejših strelskih jarkih, kjer se je pogovarjal s priprostimi vojaki v njih materinskih jezikih, jih tolažil in osebno pripenjal odlikovanja.

Dne 5. maja je cesar iz vzhodne Galicije odpotoval v Krakov, kjer ga je pričakovala cesarica Zita, bilo je krasno vreme. Celo mesto je bilo okrašeno in v zastavah. Po prisrčnem pozdravu in slovesnem sprejemu na kolodvoru sta se cesar in cesarica odpeljala v Marijino cerkev, kjer ju je sprejel knezoškof Sapieha. Pod zvokom cesarske pesmi sta cesar in cesarica vkorakala v cerkev, kjer sta se deležila kratke pobožnosti in sv. blagoslova. Ob 11. uri dopoldne je cesar sprejel deputacijo Poljskega kluba. Načelnik vitez Bilinski je imel na cesarja nagovor, v katerem je opozarjal na zadnja dva važna čina rajnega cesarja: manifest o ustanovitvi poljskega kraljestva in o samostojnosti Galicije. Cel narod poljski bo sedanjemu cesarju vedno hvaležen, ako se ta dva velika načrta izvedeta. Cesar je odgovoril, da hoče vse storiti, da se izvedejo načrti njegovega rajnega strica, cesarja Franca Jožeta ter hoče posebno gledati na to, da bosta oba naroda v Galiciji živela v zadovoljnosti in lepi edinosti.

Iz Krakova sta se cesar in cesarica zopet odpeljala nazaj na Dunaj.

Rusija ne sklene posebej miru.

Iz Petrograda se dne 3. maja poroča:

Ruski zunanji minister Miljukov je dne 1. maja t. l. odposlal zastopnikom Rusije pri zavezniških državah sledečo brzojavko:

Sporočite vladi, pri kateri zastopate Rusijo, sledeče: Začasna ruska vlada je dne 27. marca t. l. izdala na rusko prebivalstvo oklic, v katerem je označila vladina mnenja svobodne Rusije glede ciljev

